

Всем миром

В Свердловской области прошел ряд мероприятий, посвященных дружбе и единству народов

Сергей РЫБАКОВ

Сентябрь в Свердловской области выдался насыщенным на праздники, фестивали и акции, посвященные единению представителей всех национальностей, живущих в регионе. Все началось с празднования Дня народов Среднего Урала, который отмечали в первое воскресенье осени практически во всех муниципалитетах. Кроме этого, с начала месяца в области прошел фестиваль «Семь чудес финно-угорского мира», который познакомил свердловчан с самобытной культурой марийцев, удмуртов и других народов этой группы, фестиваль современной еврейской культуры, а уже 21 сентября стартуют Дни Башкирской культуры. Одним из самых ярких в этой плееде праздников стала социальная акция «СВОИ – семья народов России», собравшая в Екатеринбурге более трех тысяч человек.

Участников совместного благотворительного проекта, направленного на помощь пострадавшим жителям Курской области, приветствовали руководитель Федерального агентства по делам национальностей **Игорь Баринов**, заместитель полномочного представителя Президента РФ в УрФО **Борис Кириллов**, вице-губернатор Свердловской области **Олег Чemezov** и председатель Законодательного Собрания региона **Людмила Бабушкина**. Также в мероприятии приняли участие директор Дома народов России **Анна По-**



На открытии акции (слева направо): депутат Госдумы РФ Бийсултан Хамзаев, руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Баринов, заместитель полномочного представителя Президента РФ в УрФО Борис Кириллов, председатель Законодательного Собрания региона Людмила Бабушкина, вице-губернатор Свердловской области Олег Чemezov

лежаева и депутат Госдумы РФ **Бийсултан Хамзаев**.

– Как только началась трагедия в Курской области, мы посчитали, что не можем стоять в стороне. И в кратчайшие сроки было собрано несколько фур с продуктами, медикаментами, телевизорами, дизель-генераторами. И надо было видеть глаза людей в пунктах временного размещения, когда они понимали, что вся наша огромная национальная страна с ними. Эту работу надо продолжать и поддерживать тех, кто сейчас нуждается в нашей помощи, – сказал Игорь Баринов.

– Эта акция объединяет целый ряд направлений нашей работы. Мы реализуем большой пакет помощи жителям, пострада-

вшим от произвола неонацистских преступников. Это сотни тысяч тонн гуманитарных грузов, собранных и отправленных всеми регионами УрФО. Но речь идет не только о материальной помощи, – акцентировал Борис Кириллов.

– Практически сразу после вражеского вторжения в Курскую область мы связались с оперативным штабом, и уже через сутки ушла первая машина. На сегодняшний день в Курск направлено уже более 70 тонн груза. Очень важна включенность всех в этот процесс: и власти, и бизнеса, и волонтеров. Только вместе, объединив усилия, мы можем выстоять и победить, – заявил Олег Чemezov.

– Помогаем сейчас Курской области: перечисляем средства, отправляем одежду и продукты питания, принимали детей из Курска на отдых. Кроме того, приняли много законов, направленных на поддержку детей участников СВО, самих участников спецоперации. Ни на минуту не оставляем их без внимания. Мне кажется, что здесь очень подходит лозунг: «Только вместе мы можем сделать многое!», – отметила Людмила Бабушкина.

Организатором социальной акции выступило Федеральное агентство по делам национальностей при поддержке Дома народов России, правительства Свердловской области.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Особая роль «Петрушки Великого»

Подведены итоги XII Международного фестиваля театров кукол «Петрушка Великий». Свердловской публике были представлены 13 театральные работы России и Китая. Гран-при фестиваля получил спектакль «Ромео и Джульетта» Санкт-Петербургского театра «Кукольный Формат».

Фестиваль «Петрушка Великий» в 2024 году представил зрителям 13 спектаклей театров России (Чебоксары, Казань, Воронеж, Орел, Москва, Санкт-Петербург, Иваново, Ханты-Мансийск, Вологда) и Китая (Чэнду и Гуанчжоу). В состав жюри вошли писатель **Марина Райкина**, театровед и критик **Павел Руднев**, историк театра, театральный критик **Нияз Игламов**, драматург **Олег Богаев**. Возглавил работу экспертов театральный критик **Владимир Шпешков**.

Гран-при получила трагедия в петрушках «Ромео и Джульетта» Санкт-Петербургского театра «Кукольный Формат», режиссер **Борис Константинов**.

Лучшим режиссером названа **Елена Евстропова**, представившая спектакль «Удивительная лошадь» Ханты-Мансийского театра кукол.

Лучшим актерским ансамблем признаны артисты Чувашиянского театра (спектакль «Король Лир»). Лучшая актерская работа – **Алексей Фомин** за роль Пугала, спектакль «Неодиночество», Орловский театр кукол. Лучшим художником стал **Амир Ерманов**, спектакль «Муха-Цокотуха» Вологодского театра кукол «Теремок».

Китайские театры награждены спецдипломами: «За современное воплощение традиции управления тростевой куклой» – Гуандунский театр кукол из Гуанчжоу, а также «За искусство метаморфозы в театре теней» – современная теневая и кукольная труппа города Чэнду.

Отметим, что в рамках фестиваля прошли не только показы, но лекции признанных экспертов Нияза Игламова и Павла Руднева, которые определили особую роль театра кукол в современном театральном мире. Также на фестивале был презентован сборник пьес «Пьески на леске», созданных в рамках драматургической лаборатории Екатеринбургского театра кукол. Сборник был издан под руководством заведующего литературной частью, драматурга **Семена Вяткина**. Тираж напечатали специально к фестивалю, чтобы пьесы разыхались по театрам и, возможно, получили воплощение на сцене.

Михаил БАТУРИН

све.рф

«Наших докторов знают лично и уважают»

Свердловская область укрепляет сотрудничество с Республикой Беларусь в области здравоохранения

Заместитель министра здравоохранения Свердловской области **Елена ЧАДОВА** посетила Республику Беларусь для установления новых рабочих контактов и укрепления сотрудничества в области здравоохранения. Представитель регионального минздрава познакомилась с организацией педиатрической службы страны, побывала во 2-й городской детской клинической больнице, 6-й городской детской клинической поликлинике, а также в Республиканском клиническом центре «Мать и дитя».

Сегодня возможности нацпроектов «Демография» и «Здра-

воохранение» позволяют врачам внедрять в повседневную практику самые современные методики оказания помощи будущим мамам и маленьким пациентам, поэтому обмен опытом с коллегами из других стран очень важен для сохранения здоровья подрастающих уральцев. Ранее губернатор **Евгений Куйвашев** назвал Республику Беларусь надежным партнером и проверенным другом Свердловской области, отметив многолетнее продуктивное сотрудничество в различных направлениях социальной сферы.

«Было интересно обсудить лучшие практики, услышать, что наших докторов знают лично и уважают. Мы получили и приняли приглашение к участию веду-

щих детских урологов Областной детской клинической больницы и Детской городской клинической больницы №9 в республиканской научно-практической конференции, посвященной 50-летию детской урологической службы Республики Беларусь», – отметила Елена Чадова.

В ходе встреч с руководителями и специалистами Комитета по здравоохранению Мингорисполкома и Министерства здравоохранения Республики Беларусь эксперты уделили особое внимание вопросам сохранения беременности и динамического наблюдения будущих мам в женских консультациях, а также выхаживанию новорожденных. Кроме того, коллеги обсудили передовые подходы к применению

профилактических и реабилитационных технологий в педиатрии, а также процессы информатизации в службе родовспоможения и детства.

По словам министра международных и внешнеэкономических связей Свердловской области **Вячеслава Ярина**, медицина является новым и перспективным направлением для сотрудничества между Свердловской областью и Республикой Беларусь.

«В апреле делегация Республики Беларусь посетила Екатеринбург для обмена опытом и внедрения новых механизмов в системы здравоохранения в медицинских учреждениях двух стран. Уверен, что диалог будет продолжен», – добавил Вячеслав Ярин.